



ОБЗРЕВАТЕЛЬ OBSEVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Правда академика Д.С.Львова	6
------------------------------------	---

Ю.Чернов

В статье, посвященной памяти выдающегося российского ученого академика Д.С.Львова, рассматривается выдвинутая и обоснованная им доктрина нравственной экономики, которая отвергает ложные идеи постсоветского воинствующего либерализма западного толка и предлагает модель развития экономики, которая в противовес монетаристской, призвана содействовать духовно-нравственному возрождению России.

Бегство с позиций великой державы	11
--	----

И.Максимычев

Третья статья И.Максимычева, основанная на анализе книги “Горбачев и германский вопрос” (Сборник документов 1986–1991 гг.), знакомит читателя с линией Горбачева и его сторонников по вопросам объединения Германии – главной внешнеполитической проблеме того времени, принятые решения по которой привели практически к капитуляции России, а также к снижению ее международного статуса.

Проблемы государственной национальной политики	26
---	----

Ю.Бойко

Рассматривая проблемы государственной национальной политики, автор считает, что ее реализация должна быть сосредоточена на воспитании у населения национального самосознания и патриотизма.

В этой связи предлагается создать федеральный орган управления в сфере национальной политики и межнациональных отношений, обосновывается его структура и функции.

Глобальные волны демократизации и Россия

33

Я.Пляйс

За два столетия, прошедшие после Великой Французской революции, мир был свидетелем нескольких волн демократизации, оказавших воздействие на все страны, включая Россию.

Анализируя эту тему, автор показывает не только как это воздействие проявлялось на различных этапах отечественной истории за последние 200 лет, но и какие результаты это дало.

Региональные проблемы социально-экономического развития России

49

М.Юргелас

В статье рассматриваются важные на сегодняшний день вопросы совершенствования формирования социально-экономической политики и создания механизмов, обеспечивающих комплексное и пропорциональное социально-экономическое развитие страны в целом и субъектов Федерации.

На основании анализа практики формирования региональных программ развития делается вывод о необходимости совершенствования действующего порядка их разработки и механизма оценки эффективности реализуемых региональных программ.

Малый бизнес в Москве

52

О.Муштук

Анализируя результаты социологического исследования “Москвичи о проблемах создания и перспективах функционирования предприятий малого бизнеса, поддержке их городской властью”, автор отмечает стагнацию малого бизнеса в связи с неэффективной политикой государства в области поддержки и развития малого предпринимательства и на этом фоне стремится показать развитие ситуации с малым бизнесом в Москве, отношение к нему городских властей и населения.

Геополитическая роль Центральной Азии в XXI веке

61

А.Имангазиев

Рассматривая положение государств Центральной Азии в мировой политике и экономике, автор показывает генезис роли данного региона со времен Великого Шелкового пути до настоящего времени. Особое внимание уделяется той роли, которую приобрела Центральная Азия для крупнейших мировых акторов после 11 сентября 2001 г. и в условиях неудержимо разгорающейся борьбы за мировые энергоресурсы, а также процессу осознания народами стран Центральной Азии собственных национальных интересов, который происходит в трудных условиях становления в них государственности.

Страны постсоциалистической периферии в поисках новой модели безопасности

69

Батсайкхан Авирамед

В статье монгольского исследователя на примере стран Центральной Европы и Монголии поднимается важная научная проблема – роль государств геополитической периферии в международных отношениях.

Автор анализирует ситуацию на западной и восточной постсоветских перифериях и сравнивает национальные стратегии безопасности постсоциалистических стран.

Зачем США нужна система ПРО?

75

Н.Извеков

Исходя из анализа содержания буклета американских информационных служб “Предложенные Европе элементы противоракетной обороны США”, в котором делается попытка обосновать необходимость размещения элементов американской ПРО в Чехии и Польше и дать “ответы” на вопросы о выборе места расположения и их направленности, автор показывает, какие угрозы возникают для России и остального мира из стремления США к достижению превосходства в области стратегических вооружений.

Что ожидает граждан Польши и Чехии, если...?

82

В.Васильев

По утверждению автора, элементы системы противоракетной обороны национальной территории США, размещаемые в Чехии и Польше, по своим возможностям не способны решать задачи перехвата боевых блоков баллистических ракет большой дальности при их запуске с территории Ирана и Северной Кореи, но порождают множество проблем не только в сфере безопасности, так и в обществе в целом.

Если бы не было Косова...

86

Б.Габараев

В связи с обсуждением на разных уровнях вопроса о предоставлении независимости сербскому краю Косово автор рассматривает общность и различие проблем Косова и Южной Осетии, которая также претендует на независимость, как и ряд других самопровозглашенных государств. Автор приходит к выводу, что на решение вопроса о независимости Косова и Южной Осетии прямо сказывается характер отношений Сербии и Грузии с США.

С учетом этого России предлагается действовать без оглядки на Косово и в качестве первого шага признать независимость Южной Осетии.

Внешняя политика Сербии в 90-е годы

96

А.Генералов

На основе анализа деятельности и программных документов, а также высказываний партийных функционеров рассматриваются позиции ведущих сербских политических партий по общим принципам и стратегическим целям внешней политики Сербии в 90-е годы XX в. При этом особое внимание уделено конфликту между национальными интересами страны и глобализационными процессами.

Китайский автопром: вчера, сегодня... послезавтра

104

Н.Нырова

В связи с тем, что российские власти объявили о начале реализации стратегии “рынок в обмен на технологии”, автор анализирует опыт и результаты, полученные Кита-

ем в процессе 20-летнего периода реализации этой стратегии в сфере китайского автопрома.

Этнополитические конфликты в Африке 110

Н.Косухин

На примере африканского континента в статье анализируются причины, истоки возникновения этнополитических конфликтов и их особенности.

Органы безопасности в Сталинградской битве 117

А.Цветков

Участник Сталинградской битвы, ветеран Великой Отечественной войны рассказывает о борьбе советских органов безопасности на различных этапах битвы за Сталинград.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень вводится в действие с 1 января 2007 года.